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PREVOD MEZI STRUKTURALNIM A REDUKOVANYM TVAREM:

Strukturalni tvar:
v Druhy vysvétlujicich proménnych:
e Predeterminované
e Ostatni endogenni proménné
v Obecny tvar: By, +'x, = U,

BiuYu + BuYu T 71 ¥ Xy = Uy

BoYiu + B Yo + 72 + Vi Xy = Uy
v Strukturalni parametry bety a gamy vyjadfuji ptimy vliv vysvétlujici proménné na vysvétlované a fikaji, o
kolik jednotek se zméni vysvétlovand proménna, jestlize se jedna z vysvétlujicich proménnych zméni o
jednotku => za predpokladu nezménénych ostatnich proménnych
v" Pokud nezname jednotlivé parametry, ndhodné slozky, nemizeme obé& rovnice od sebe odlisit. Obé dvé rovnice
by tvotily stejné hodnoty. Musime ovérovat, zda jsou rovnice identifikované ¢i nikoli.

v' Priklad:

Redukovany tvar:

By, =u, —I'x, /.B™"
v' Ziskame ho fe$enim strukturalniho tvaru: Vi t t

y, =B'u, - B 'T'x,
Vi M

v; — vektor ndhodnych slozek redukovaného tvaru
M — matice multiplikatora

= Mx, +v
v" Redukovany tvar: Yi tot
M=-BT
v' Parametry 7 jsou multiplikdtory — vyjadfuji pfimo i zprostfedkovany vliv vysvétlujici proménné na

vysvétlovanou
v Priklad: Yoo = Iy X + 1T, X5 4V,
Yo = I X + I, X5 4V,
v' Vzdy je identifikovan. Rovnice mizeme jednozna¢né odlisit podle endogennich proménnych, z hlediska
napozorovanych hodnot nejsou ekvivalentni (stejné), tyto rovnice jsou vzdy identifikované.

Pievod mezi strukturdlnim a redukovanym tvarem:
v" Substituci:

=2X, +4X, +U
Strukturalni tvar: Vi it n t

Yor = Yie T Xyt +3X3t + Uy

Redukovany tvar: Yio = 2K+ 4%y +V
Yaor = 3%y + 4%, +3X5 +Vy
e Primé a zprostiedkované vlivy:
= Ve strukturalnim tvaru y, pfimo na x; a X3 a zprostiedkovan¢ také na x,
=V redukovaném tvaru y, piimo zavisi na xy, X, i X3

v Pomoci matice multiplikatora: M = -B™'T
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Yie = 2Xp + 4%y + 1V,

Yo = 3Xn + 4X2t +3X3t +Vy

Identifikace strukturalniho tvaru — ovérovani:

v" Redukovany tvar je vzdy identifikovan, strukturovany tvar je nutné ovéfit.

v' Matematicky — zjiStujeme, zda dana rovnice neni linearni kombinaci ostatnich rovnic. Provadi se podle
podminky, kterd vychazi zrozméru matic — pocet predeterminovanych proménnych, které¢ se nevyskytuji
v dané rovnici, se musi rovnat poctu endogennich proménnych, které se v ni vyskytuji, zmensenych o jednotku:
K 20, -1

Kde:

ks - pocCet nezahrnutych predeterminovanych proménnych v dané rovnici, jsou to predeterminované
proménné, které nejsou v dané rovnici, ale jsou v ostatnich

ga — pocet zahrnutych endogennich proménnych v dané rovnici

Je-li tato podminka splnéna, neni piisluSna rovnice linearni kombinaci ostatnich rovnic.

Znaménka:

= - rovnice je piesn¢ identifikovana

> - rovnice je preidentifikovana

< - rovnice je neidentifikovana a je linearni kombinaci

Znaménko urcuje také metodu, kterou miizeme pouzit k odhadu strukturalnich parametri:

= - béznd metoda nejmensich ¢tvercl

> - dvoustupniova metoda nejmensich ¢tvercli nebo metoda minimalizace poméru rozptyll

< - nelze pfesné¢ odhadnout hodnotu parametrd, je nutné rovnici jinak specifikovat, abychom z ni udélali
presné identifikovanou nebo pieidentifikovanou.

Identifikujeme kazdou rovnici zvlast’ kromé identitni, tu identifikovat nemusime.

Modely prosté a rekurzivni jsou vzdy identifikované

v" Ekonomicky — spo¢iva v logickém posouzeni toho, zda pfislu$na rovnice vyjadiuje zkoumany ekonomicky
vztah, anebo jiny, se stejnymi proménnymi.

Priklad str. 18:

v’ Zadani:

Yie = B Yo + ViaXa T 715 X5 Uy
Yor =BV HVaXu T 70 X5 V0 Xor + V2 Xgp + Uy

v" 1. rovnice:

AN
e IO e o

Nezahrnuté: g, =2
Ko =k—-k.=5-2=3
3> 2-1 - pfeidentifikovana

. Tovnice:

g, =2
K. =1

1 = 2-1 — ptesné identifikovana

Priklad:
Vooa) Yy = 7 Xy Vs X + Uy

g, =1 Ko =0 0 = 1-1 — pfesné identifikovana

v b) Yar =V Xor T VX5 T Uy

Yso = BsaYar T 752Xy +Us
1. rovnice: g, =1(ys) Ku =0 (ve2.rovnicix,,aletav l.je) 0 = 1-1 — pfesn¢ identifikovana

2. rovnice: g, =2 Ko =1 1 = 2-1 — pfesn¢ identifikovana

.
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v Yie =543y, +4X, + Uy
Yoo =3+ 2, +3X%, + Uy
e 1. rovnice: g, =2 Koo =1
e 2. rovnice: g, =2 K. =1
Yie = B3V + 70X + Uy
v oo You = BosYae + 72X + Vs X3 + Uy

Yoo = BV T B Yo + 73Xy + Uy

e 1. rovnice: g, =2 K =3-1=2
e 2. rovnice: g, =2 K =3-2=1
e 3.rovnice: g, =3 Ko =2

Priklad 2 na str. 19:

g=2

2x2

Simultanni: B :‘ ! - Pu
_ﬂZI 1

Yie = :Blzyzt + 75X Uy
Yor = BaYie + 70Xy Uy

Priklad 3 na str. 19:

1 0 _ﬂ13
B=| 0 1 0
_ﬁSI 0 1

1 = 2-1 — ptesn¢ identifikovana

1 = 2-1 — pfesné identifikovana

2>2-1 — preidentifikovana
1 = 2-1 — pfesn¢ identifikovana

2 = 3-1 — pfesn¢ identifikovana



